

上主日講道撮要(30-5-2021)

講員：嚴鳳翔牧師
撮要：劉翠芸執事

講題：向罪死、向神活
經文：羅 6:1-14

澄清誤解

什麼是向罪死，向神活？羅馬書 6 章 1-14 節詳細解說了什麼是向罪死、向神活。很多人誤解了保羅的神學主張，因為第五章末段說罪在哪裏顯多，恩典就顯多。這說話不是鼓勵我們犯罪，不是透過犯罪叫恩典顯多。在罪裏死了的人怎能在罪裏活？向罪死不等於不再犯罪，信了耶穌不等於不再犯罪，只是犯少一點而已。罪的定義不止包括罪行，還包括思想，思想裏面有沒有一點邪惡或歪念、仇恨、嫉妒。罪在你們裏面。並不是你不想爭戰就可以和平，屬靈爭戰會繼續進行直到主再來的日子，因為我們的肉體還存在。向罪死不是說你不再犯罪，罪依然活躍。使徒彼得說魔鬼遍地遊行，尋找可吞吃的人。一不小心你就會掉進罪惡的網羅，魔鬼間中會放一些思想進入你的心裏，告訴你不用那麼嚴格，唯有你不讓牠築巢。向罪死的意思是耶穌基督已經替我們還清了罪債，與耶穌基督的救恩相連，好像洗禮一樣，我們與耶穌基督一起同死同活。

與主同死同活

同活就是同復活。這復活就是我們接受耶穌基督那一刻就已經擁有了。同死就是我們要了斷，因為耶穌基督用重價買贖我們，我們怎可以走回頭路？信耶穌就是要告別罪惡、跟隨耶穌。告別罪惡就是我們要有決心、意願不再犯罪，但不等於我們能夠。若你常常說努力追求聖潔，追求神的話語，在神的愛裏，在神的話語裏，常常數算神的恩典，並且有信徒群體彼此的激勵、代禱，你犯的罪會越來越少。不然恐怕你走了回頭路讓自己主宰自己的人生。信耶穌就是讓聖靈在我們裏面，讓神的道成為我們腳前的燈、路上的光。與耶穌同死，就是祂已經為我們還清了罪債。我們透過信心支取了死的功效。到主再來的時候一切有新的開始。我們等候這日子，但這日子未來的時候我們要警醒，相信上帝會保守我們，相信上帝的教導，明白耶穌基督與我們同死同活的道理。

不作罪奴僕

我們要使罪身滅絕。我們不是苦行主義，不是靠功勞和行為，而是靠上帝成全。神已宣告一切的控訴已成過去，耶穌基督已了斷、已還清。罪身滅絕的意思是不要給罪惡再控制我們、轄制我的身

體、我們的身體讓罪惡無效、我們的身體不配合罪惡去犯罪、不跟罪惡同流合污，以致我們脫離罪惡。罪惡不能再控制我們，因為我們的生命是稱義的生命。耶穌的義鋪在我們的身上，義是祂成就的，加在我們的身上，我們透過信心耶穌基督稱我們為義，我們便成了自由的人了，叫我們能對準神、向神活。在基督教教義的基礎上我們就懂得怎樣生活。Doctrine 和 Duty 是分不開的。神對我們在律法裏的要求，不是我們做不到的，問題在於我們願不願意配合。我們都當看自己在罪上面是死的，當看自己在信仰上向著神是活的。我們有時候不捨得離開罪惡，因為犯罪帶來滿足。罪可以轄制我們因為我們喜歡罪惡，我們享受當中的快感。犯罪最核心的原因是你留有餘地。

向罪死、向神活

我們要與罪一刀兩斷。我們的身份是神的兒女，神期待我們追隨祂的腳蹤，學天父的完全，叫我們彼此相愛，讓聖靈每天、每時在我們心裏作工、累積，常常在主的愛裏結出屬靈的果子，讓祂復活的大能每天、每時在我們身上工作，這真理指導的大能是有爆炸性的，使我們能改變。在基督裏是自由人。我們對罪惡要有警惕，因為魔鬼像咆哮的獅子在遍地遊行，尋找可吞吃的人。魔鬼可以把一些惡念放在我們裏面，以致我們要小心。今天耶穌基督向我們宣告罪惡不能夠做我們的主人，耶穌基督給我們能力去拒絕犯罪。我們越運用這能力，靠著耶穌基督復活的大能，我們離開罪惡越來越遠。我們可以越來越聖潔。

實際的勸勉

保羅勸勉我們要有正確的看見、要掌握我們的身份，向神活著。我們活著因信神兒子而活。保羅的信念是神的兒子愛我為我犧牲生命。我信耶穌基督在救贖裏所成就的愛，耶穌基督的愛感動我、激勵我，以致我渴慕上帝的聖潔。主的愛激勵我，以致我要學習主的聖潔。學習了主的聖潔就不被魔鬼控訴。我們不要讓我們的身體被情慾佔據。我們不要暴飲暴食、在人際關係上與人爭爭吵吵、在信仰上要純正，我們今天要留意我們的思想、留意我們怎樣運用我們的時間，我們有沒有每天渴慕神的話語？神的話語是否在你裏面充滿恩典？向罪死，我們有沒有立志與罪一刀兩斷？向神活著是歡迎神在我們的生活裏面，我們的身體有沒有作義的器皿？就是說建立人的說話、向人展露的是一個帶著喜樂、對人接納、帶來盼望的笑容，常常讀聖經，常常向人、向神道謝，能不能夠向人道歉、向神道歉，能不能常常有感恩的心？

(撮要未經講員過目)